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VERBALE N.2 COLLEGIO UNITARIO 

Il giorno 26 Settembre 2016, alle ore 17.00, nei locali della Sede del Plesso di Don Milani, si è 

riunito il Collegio unitario del Comprensivo per trattare il seguente o.d.g.: 

1. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 

2. Comunicazioni del DS; 

3. Designazione Collaboratori del DS; 

4. Individuazione attività Organico dell’autonomia; 

5. Aree delle Funzioni Strumentali al PTOF; 

6. Commissioni ed incarichi; 

7. Piano Annuale delle attività funzionali; 

8. Nomina tutor docenti neo immessi in ruolo. 

- Varie ed eventuali: 

 

Risultano assenti giustificati i docenti: Breglia, Monetta, Speranza, Cipolla, Rossi, Sala, Colzani. 

Presiede il Dirigente Scolastico, dott.ssa Anna Maria Celso, verbalizza la prof.ssa Elisa Paradisi. 

 

1. Il verbale della seduta del 29 Giugno 2016 viene approvato con 6 astenuti; il verbale della seduta 

del 1° Settembre 2016 viene approvato con 5 astenuti. 

 

2.Comunicazioni del DS. Il DS esplicita i criteri seguiti nell’attribuzione del bonus; ha operato con 

l’aiuto di una griglia, intesa come strumento per un lungo lavoro di riflessione. Ha utilizzati i criteri 

decisi dal Comitato di Valutazione con un’unica discrezionalità: in caso di parità di punteggio ha 

preferito attribuire il bonus al docente senza altri compensi dati dal FIS. Precisa che la legge non 

obbliga alla pubblicazione dei nomi dei docenti scelti ed è giusto non pubblicarli per non creare una 

divisione tra colleghi o peggio ancora  creare graduatorie per la componente genitori. 

Aggiornamento situazione Organico. Infanzia: completo, con supplenti. Primaria: mancano nomine 

su part-time e Sostegno. Secondaria: manca una cattedra di Matematica e diversi docenti di 

Sostegno. A proposito del Sostegno, comunica che è stato attribuito un docente in più per plesso, in 

deroga, e inoltre vi è la presenza di diversi Educatori. 
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3.Designazione Collaboratori del DS. (In base all’art.1 comma 83 Legge 107/2015 fino al 10% 

dell’organico). Collaboratore Vicario: prof.ssa Paradisi; Secondo Collaboratore: ins. Antonielli 

(Plesso Primaria Don Milani); Collaboratore Plesso Primaria Tacoli: ins. Girodat; Collaboratore 

Plesso Primaria Dante: ins. Dominici; Collaboratore Plesso Infanzia Mirò: ins. Tresoldi; 

Collaboratore Plesso Infanzia Giotto: ins. Biasolo. I suddetti Collaboratori compongono lo Staff e il 

gruppo di revisione del PTOF. 

 

4.Individuazione attività Organico dell’autonomia. Le priorità individuate dallo Staff sono 

l’emergenza linguistica per gli alunni non italiani neo arrivati o comunque bisognosi di rafforzare la 

conoscenza dell’Italiano come lingua per studiare. Metteremo in atto le competenze di ognuno per 

formare un gruppo di lavoro in questa direzione. 

 

5. Aree delle Funzioni Strumentali al PTOF.  

Si confermano le aree relative alle Funzioni Strumento: 

Ben-essere:  

Curricolo e valutazione.  

Didattica digitale/sito web:  

Il DS chiede alle docenti di inviare la loro candidatura scritta. 

  

 

6. Commissioni e incarichi. Il DS manderà ai Collaboratori, affinché lo diffondano nei rispettivi 

Plessi, un’apposita griglia per raccogliere le candidature. È auspicabile che coloro che hanno 

iniziato un lavoro l’anno scorso lo portino avanti per almeno un triennio; fa eccezione l’ins. Mosca, 

la quale l’anno prossimo lascerà la Scuola e quindi è giusto che venga sostituita mentre è ancora 

presente, al fine di comunicare la sua pluriennale esperienza a chi continuerà l’incarico finora da lei 

tenuto (Referente Inclusione).  

È necessario trovare un Referente DSA per tutto l’Istituto. Quest’anno ospiteremo nei locali del 

Plesso Don Milani un Doposcuola specifico per alunni DSA, organizzato dall’AID; inoltre siamo 

“Scuola Amica della Dislessia”, per cui i docenti parteciperanno a corsi di aggiornamento on-line 

pena la decadenza dal progetto Ministeriale  

Il DS auspica che si proponga un Referente DSA della Scuola Secondaria, che non sia 

necessariamente un insegnante di Sostegno.  

Altra emergenza è l’inclusione degli alunni non italiani; anche per questo è necessario un Referente 

che coordini le attività. Un altro Referente si occuperà degli alunni DVA, e questo è bene che sia di 

Sostegno. 

Tutti e tre i Referenti (DVA, DSA, Stranieri) al Collegio di fine Ottobre dovranno fare una 

previsione delle ore da mettere in conto. 

Per la Commissione Continuità, l’ins. Medori non si propone più come Referente, anche se può 

restare nella Commissione. 

 

 

Orientamento: alla Secondaria c’è la possibilità di adottare un nuovo Progetto, proposto dal DS, che 

comprende l’intervento di esperti esterni.  
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A seguire tale Progetto la prof.ssa Franco è interessata a collaborare con la prof.ssa Paradisiche per 

lo scorso anno scolastico seguiva le attività relative. 

Le AAII (Attività Integrative pomeridiane facoltative) della Secondaria vengono sempre 

organizzate e seguite dalla prof.ssa Paradisi. Il Laboratorio Teatrale, condotto dall’operatore 

Gennaro Ponticelli vede quest’anno la formazione di due gruppi: il corso avanzato, con gli alunni 

dell’anno scorso, che produrranno uno spettacolo, ed un nuovo gruppo di corso base; altra novità è 

stata la formazione di un folto gruppo di alunni che si sono iscritti al corso “Veni, vidi, vici: mi 

piace il Latino”. Le Madrelingua Inglese non seguiranno più gli alunni di Prima ma quelli di 

Seconda e Terza, anche se ci sarà un corso di Inglese per le Prime; continuano la preparazione al 

KET e “Matematica che passione!” per le Terze e lo Studio guidato per tutte le classi, il quale però 

verrà condotto non più da due insegnanti di Lettere, ma da una di Lettere e una di Matematica. Tutte 

queste attività, compresa la sorveglianza mensa per coloro che non rientrano a casa per il pranzo,  

vengono finanziate dai genitori che vi iscrivono i propri figli. 

Sicurezza: l’ins. Colombo Odilla si propone ancora per quest’anno, ma con una figura da affiancare. 

Formazione classi prime (sia Primaria sia Secondaria). Per la Primaria si apre una discussione 

sull’opportunità di affidare la formazione prime alle docenti che lasciano le Quinte e perciò 

prenderanno in carico le stesse Prime da loro formate. Una parte delle insegnanti è d’accordo con 

Pasquinucci, la quale vede in questo un vantaggio per la maggior informazione di prima mano delle 

maestre; l’ins. Medori dice che sarebbe giusto far formare i gruppi anche dalle maestre delle Quinte, 

ma poi sorteggiare gli abbinamenti con le maestre. Alcune insegnanti fanno presente che a volte ci 

sono delle necessità di “abbinamento” che con un eventuale sorteggio non potrebbero essere prese 

in considerazione. Dapprima il DS pensa di proporre una votazione su questo problema, ma dopo 

ancora ampia discussione, la questione viene rimandata ad Ottobre. 

Per le altre Commissioni e gli altri incarichi, la tabella verrà compilata nei Plessi, in tempo però per 

il Collegio del 24 Ottobre. Ogni  Referente dovrà ipotizzare il monte-ore di lavoro necessario.  

 

7.Piano annuale delle Attività funzionali. Il DS illustra il Piano unitario, che contiene tutte le 

attività dei tre ordini di scuola, divise nelle tre tipologie A-B-C, come da normativa. Le attività di 

tipo A occupano massimo 40 ore per docente, lo stesso le attività di tipo B. Il tipo C contiene invece 

gli Scrutini, dovuti in ogni caso. I Collaboratori di Plesso faranno poi per i loro colleghi dei Piani 

mensili, organizzati come calendari, per comodità. Si vota ed il Piano viene approvato 

all’unanimità. 

 

8. Nomina tutor docenti neo immessi in ruolo. La CM 267/’91 indica non più di due docenti per 

ogni immesso in ruolo. 

Nella Primaria, l’ins. Civati farà da tutor alla collega La Rocca; ancora da nominare un tutor per 

l’ins. Lucido in assegnazione provvisoria e l’ins. Villa per la docente Monetta Nella Secondaria, il 

prof. Carlotti farà da tutor alla collega Piazza.  

Il Comitato di Valutazione andrà integrato con una nuova nomina, per sostituire l’ins. Todaro. 

 

 

 

-Varie ed eventuali. Il DS raccomanda di visitare spesso il sito e di raccomandare ai genitori di 

farlo in quanto le comunicazioni ora avverranno esclusivamente con queste modalità: 

Inoltre dà le seguenti comunicazioni: 
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 la Scuola aderisce al Progetto regionale “Sport in classe” per tutte le classi prime e seconde 

della Primaria con un finanziamento del Comune pari al 50% della cifra dovuta;  

 in previsione della richiesta del nuovo contributo volontario, previsto in occasione delle 

elezioni dei rappresentanti di classe, è bene portare anche delle proposte da parte dei docenti 

e valutare l’integrazione con quanto offerto dall’Associazione Genitori che per quest’anno 

dispone di una cifra piuttosto esigua; 

 ai corsi di Didattica digitale, che richiedevano l’iscrizione di 10 insegnanti, hanno dato la 

propria adesione 2 docenti della Primaria e 4 della Secondaria. L’iscrizione prevista a 

Settembre è stata spostata ad Ottobre; 

 la prof.ssa Zocchio informa che promuoverà in tutti i Plessi attraverso manifesti e altro 

materiale la Marcia della Pace, che si terrà ad Assisi il 9 Ottobre prossimo.  

 

 

La seduta è tolta alle ore 19.45 

 

 

Segretario                                                                          Dirigente Scolastico                                                                                               

Prof.ssa Elisa Paradisi                                                     Dott.ssa Anna Maria Celso                                         


